

Прокуратурой Александровского района инициированы изменения в уставы муниципальных образований поселений

Пользуясь правом нормотворческой инициативы, прокуратура района подготовила проекты нормативных правовых актов, касающиеся внесения изменений в ряд уставов муниципальных образований поселений в части требований к старостам.

Разработка проектов обусловлена новеллами федерального законодательства.

Так, Федеральным законом от 6 февраля 2023 года № 12-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» в числе прочего уточнены требования к старостам сельских населенных пунктов.

Согласно части 2 статьи 27¹ Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» правом быть назначенным старостой сельского населенного пункта наделены как граждане Российской Федерации, проживающие на территории данного сельского населенного пункта и обладающие активным избирательным правом, так и граждане Российской Федерации, достигшие на день представления сходом граждан 18 лет и имеющие в собственности жилое помещение, расположенное на территории данного сельского населенного пункта.

Также предусмотрено, что ограничение на назначение старостами лиц, замещающих муниципальные должности, не распространяется на случаи замещения муниципальной должности депутата представительного органа муниципального образования, осуществляющего свои полномочия на непостоянной основе.

Представленные прокуратурой района проекты поддержаны депутатами, в уставы сельских поселений внесены необходимые изменения.

Кроме того, по результатам рассмотрения направленных в текущем году предложений прокурора в целях реализации Федерального закона от 6 февраля 2023 года № 12-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» в уставы муниципальных образований района внесены изменения, касающиеся порядка предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными депутатами, осуществляющими деятельность на непостоянной основе, оснований для досрочного прекращения полномочий муниципальных депутатов.